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Processo verbale n. 17
Seduta del 1° luglio 2025

Il giorno 1 luglio 2025, alle ore 10,00, la Commissione Politiche per la salute e Politiche sociali è 
convocata con nota prot. n. PG/2025/18790 del 26/06/2025, presso la sala B-C dell’Assemblea 
legislativa, viale Aldo Moro 50, Bologna.

Partecipano alla seduta i consiglieri:
Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto  

MUZZARELLI Gian Carlo Presidente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 12 Presente

GORDINI Giovanni Vicepresidente CIVICI, CON DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

MARCELLO Nicola Vicepresidente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 4 Presente

ALBASI Lodovico Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

ANCARANI Valentina Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

ARDUINI Maria Laura Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

ARLETTI Annalisa Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

BOCCHI Priamo Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

BURANI Paolo Componente ALLEANZA VERDI SINISTRA - COALIZIONI CIVICHE - 
POSSIBILE

1 Presente

CASADEI Lorenzo Componente MOVIMENTO 5 STELLE 1 Presente

CASTALDINI Valentina Componente FORZA ITALIA - BERLUSCONI - UGOLINI 
PRESIDENTE - NOI MODERATI

2 Presente

CASTELLARI Fabrizio Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

COSTA Andrea Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

COSTI Maria Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

DAFFADÀ Matteo Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Assente

DONINI Raffaele Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 5 Presente

EVANGELISTI Marta Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

FERRARI Ludovica Carla Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

FIAZZA Tommaso Componente LEGA SALVINI EMILIA ROMAGNA - IL POPOLO 
DELLA FAMIGLIA

1 Presente

FORNILI Anna Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

PALDINO Vincenzo Componente CIVICI, CON DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

PARMA Alice Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

PESTELLI Luca Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

PRONI Eleonora Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

PULITANÒ Ferdinando Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 2 Presente

SASSONE Francesco Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

TRANDE Paolo Componente ALLEANZA VERDI SINISTRA - COALIZIONI CIVICHE - 
POSSIBILE

2 Presente

UGOLINI Elena Componente ELENA UGOLINI PRESIDENTE RETE CIVICA 2 Presente
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Sono altresì presenti i consiglieri: Elena CARLETTI (PD), Fausto GIANELLA (FdI). 

Partecipano alla seduta: Isabella CONTI, (Assessora a welfare, terzo settore, politiche per l'infanzia, scuola); dott.ssa Barbara 
SCHIAVON (Settore Politiche sociali, di inclusione e pari opportunità).

Presiede la seduta: Gian Carlo Muzzarelli
Assiste la segretaria: Annarita Silvia Di Girolamo
Funzionario estensore: Angelo Baratelli
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Il presidente MUZZARELLI dichiara aperta la seduta alle ore 10,19, saluta e ringrazia i consiglieri 
presenti ed illustra l’ordine del giorno.

Approvazione del verbale n. 16 del 2025.
La Commissione approva alla unanimità

- Informativa ex lege dell'Assessora a Welfare, Terzo settore, Politiche per l'infanzia, 
Scuola, Isabella Conti, sul “Monitoraggio del Fondo regionale per la non autosufficienza 
ai sensi della Legge regionale 27 dicembre 2022, n. 23 - articolo 25 e della legge 
Regionale 23 dicembre 2016, n.25 - articolo 31- ANNUALITA' 2023”.

Il presidente MUZZARELLI ringrazia l’assessora CONTI per la presenza e svolge un intervento 
introduttivo; cede quindi la parola all’assessora CONTI, che svolge l’informativa.

Il presidente MUZZARELLI apre il dibattito.

Interviene il consigliere BOCCHI, che pone due quesiti, ai quali l’assessora CONTI risponde.

Intervengono, di seguito, la consigliera COSTI, il consigliere CASTELLARI, il consigliere BOCCHI, il 
consigliere COSTA e, da ultimo, la consigliera CASTALDINI, che svolgono diverse considerazioni e 
pongono alcuni quesiti.

L’assessora CONTI risponde ai quesiti posti e replica.

La dott.ssa SCHIAVON fornisce alcune precisazioni sul piano tecnico.

Il presidente MUZZARELLI svolge quindi un breve intervento conclusivo.

Informativa dell'Assessora a Welfare, Terzo settore, Politiche per l'infanzia, Scuola, Isabella Conti, 
sui finanziamenti e sulle misure a favore dei Caregiver.

Il presidente MUZZARELLI cede la parola all’assessora CONTI, che svolge l’informativa.

Il presidente MUZZARELLI apre quindi il dibattito.

Intervengono il consigliere MARCELLO, il consigliere GORDINI, la consigliera FERRARI, il consigliere 
COSTA, il consigliere PALDINO e, da ultimo, la consigliera ARDUINI, che svolgono diverse 
considerazioni e pongono alcuni quesiti.

L’assessora CONTI replica e risponde ai quesiti posti.

686 - Risoluzione per impegnare la Giunta a sollecitare Governo e Parlamento, in tutte le sedi 
istituzionali opportune, affinché sia mantenuta una definizione nazionale "ampia" di 
caregiver familiare, che non ponga il vincolo della convivenza e permetta un 
riconoscimento di diritti e tutele che rispondano a principi di inclusività ed equità sociale. 
(26 05 25)

https://wwwservizi.regione.emilia-romagna.it/urn/Index.aspx?urn=er:assemblealegislativa:DocOggettoAssembleare:12;686
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A firma dei Consiglieri: Carletti, Muzzarelli, Critelli, Fornili, Arduini, Zappaterra, Calvano, 
Castellari, Costa, Ferrari, Ancarani, Proni, Bosi, Costi, Parma, Albasi, Lucchi, Lembi, 
Quintavalla, Paldino, Gordini, Lori, Daffadà, Sabattini

Il presidente MUZZARELLI cede la parola alla consigliera CARLETTI, che illustra la risoluzione.

Il presidente MUZZARELLI svolge di seguito un breve intervento ed apre il dibattito.

Intervengono la consigliera CASTALDINI, il consigliere MARCELLO, la consigliera EVANGELISTI, che 
anticipa anche la dichiarazione di voto per il gruppo FdI, la consigliera COSTI, e nuovamente la 
consigliera CASTALDINI, che anticipa la dichiarazione di voto per il gruppo FI, e, da ultimo, il 
consigliere UGOLINI, che anticipa la dichiarazione di voto per il gruppo RC.

L’assessora CONTI formula alcune considerazioni.

In assenza di ulteriori richieste di intervento, il presidente MUZZARELLI dichiara aperta la votazione.

La Commissione approva risoluzione n. 686 con 29 voti a favore (PD, CdP, AVS), nessun voto contrario 
e 13 astenuti (FdI, FI, RC).

Il presidente MUZZARELLI comunica l’esito della votazione e, in assenza di ulteriori richieste di 
intervento, saluta e dichiara chiusa la seduta.

La seduta termina alle ore 12,05.

Approvato nella seduta del 07/07/2025.

La segretaria Il Presidente
Annarita Silvia Di Girolamo Gian Carlo Muzzarelli


